



LIBŇATOVSKÝ zpravodaj
VYDÁVÁ
OB. LIBŇATOV

ČERVEN 1960

ČÍSLO 16

HLASUJEME ZA DALŠÍ ROZVOJ SOCIALISTICKÉ VLASTI

Toto heslo uskutečňáme v neděli dne 12. června 1960, kdy přistoupíme k volebním urnám, abychom odevzdali hlasy pro kandidáty příštích národních výborů.

Volební místnost bude otevřena v neděli ráno od 7 hodin.

Usnadníme práci volební komisi, které volby organizačně zajišťují tím, že přijdeme všichni volit během nedělního dopoledne.

Rada MNV

ooo

KRAVÍN JE JIŽ OBYDLÉN

Romány by bylo možno napsat o našem kravínu. Nejdříve bylo mnoho diskusí, zda máme stavět nebo ne. Potom se dlouho rozhodovalo, kde se bude stavět a konečně, kdy se začne se stavbou.

Průběh samotné výstavby kravínu byl již velmi rychlý díky naší dobré stavební čtě a všem družstevníkům a družstevnicám, kteří jim pomáhali a díky i všem ostatním našim občanům, kteří se též k nim připojili. Nemalou zásluhu o výstavbu kravínu mají i naši spoludělníci z patronátního závodu Texlon 21 v Úpici.

Nyní zbývalo již jen jej obydlet a to se uskutečnilo 1. června.

Poprvé v dějinách naší obce se sešly všechny krávy, aby zaplnily krásný, vzdušný a světlý kravín. Nebylo to tak snadné a družstevníci, kteří po celý den spolu s tajemníkem MNV s. Nývltem sváděli ze všech těch straní naší kopcovité obce, byli večer utahaní až hrůza. Však také nyní, co je zavedena inseminace, se některá kráva na "světlo boží" po celý svůj život nedostala.

Vzhledem k delšímu časovému odstupu od založení něčeho družstva proběhl svod velmi hladce. Pouze u dvou zněných přísnivců JZD se sváděči nesetkali s ochotou a byli přijati nepřátelsky.

Kravky po prvním bouřlivém dni zdomácněly v novém bydlišti velmi lehce a počaly si začaly zvykat na jejich nové ošetřovatelky i když některá měla snahu projevit svoji přízen zadní nohou. Mléko počalu stoupat a teprve nyní, kdy se začalo používat elektrického dojení, dojívat se přechodně zase snížila.

TXL 21

Celá družstevní veřejnost je v těchto dnech zaměřena na kravinu. Snad již všechny bývalé hospodyně byly svoje Stračeny navštívit a některé z nich i kontrolovaly, zdali nejsou v novém bydlišti šizeny. I když tolik návštěv denně nepřesáhlo zvláště při dojení blahodárně, bylo nutno se s tím smířit. Věchyť zvíře je někdy věrnějším přítelem člověka, než civilisovaný člověk sám. Je samozřejmé, že se nyní již musí návštěvy omezovat a to nejen kvůli potřebnému klidu při práci, ale hlavně z důvodů zdravotních, jak již okresní veterinář našeho zootechnika důrazně upozornil. Buďte tedy nezaměstnaným přístup do kraviny jako i v jiných družstvech přísně zakázán. Ne tuto skutečnost všechny naše občany upozorňujeme. Je to v zájmu vše všech, družstevníků i družstevníků, aby byl zdravotní stav skotu v našem družstvu nejen zachován, ale dále procento tuberkulózních krav snižováno.

Havel

ooo

JAK JSME SE UMÍSTILI V SOUPEŘÍ O NEJVYŠŠÍ DODÁVKU VAJEC

Okresní národní výbor v Irbatnově ve snaze zvýšit dodávku vajec vyhlásil mezi družstvy a farmami státních statků soutěž o největší splnění ukořící dodávek vajec do konce května. Velmi dobrá nosnost družstevních slepic a výborná dodávková morálka záhumenských nás stále držela v této soutěži na prvním místě. Tak ale postihl některé záhumenských chovy slepic a konečně i jeden družstevní kurník zákeřný nor a vítězí v této soutěži bylo velmi ohroženo.

Mor byl ale velmi brzo a bez velkých ztrát eliminován, za což nutno především poděkovat veterinární službě ONV v Irbatnově v čele s jejími vedoucími, okresní veterinář s. dr. Kulda. Družstvo jim nikdy nezapomene, jak soudruzi dr. Šaleny a dr. Vít s největší obětavostí celou noc a neděli jeli autem do Měru pro serum, aby ihned po návratu všechny družstevní slepice proočkovali a omezili tak ztráty. A nebylo pak jednoho dne, aby s. dr. Kulda buďto telefonicky anebo velmi často i osobně nekontroloval postup nemoci. Jen a takovým pochopením pro ochranu družstevního majetku omezily se ztráty v naší obci na 100 slepic družstevních a cca 80 slepic záhumenských.

To již ale stačilo, aby první místo v soutěži obsadili družstevníci batnovičtí. Druhé místo jsme však přes uvedené ztráty přece jen získali pro sebe a tím i 1.000 Kčs odměny.

Tím ovšem dodávka vajec nakonec a bude nutno dále tak dobře plnit dodávku vajec, jako jsme dosud plnili.

Havel

ooo

DRUHÁ ETAPA JARNÍCH POLNÍCH PRACÍ ZAČÍNÁ

První etapa jarních polních prací zdárně skončila a již začíná druhá, t. j. kultivace a senoseč.

Kultivace má v našem družstvu stále ještě nedostatky. Dříve se u nás mimo brembery konským potahem nic nepřelečkovalo. Řepa na malých kouscích se protahovala ručně motykou a jiného se do řádku nic nesilo ani nesázelo. Dnes ale, když máme pětihektarový lán řepy, téměř hektarový kus máku s pódsevem mrkve, 10 ha kukuřice a 2 ha pelyňky na množení a toto všechno (mimo 1 a 1/4 ha zeleniny) nesete do řádků, není možno žádati na družstevnicích, aby to protahovaly také jen motykou. Není ale také možno si dovoliti, ať se to vůbec nekultivovali. Vždyť kultivace nejen zbavuje kulturu plevelů, ale kypří i půdu a urychluje růst. A když to jde v jiných družstvech, proč by to nešlo také u nás. Napoukáváme na ta družstva, kde to také ještě nedělají,

ale všimajme si těch družstev, kde to s úspěchem již dávno provádějí. A těch případů, kdy to jde s koní a i s traktory provádět veškerou kultivaci uvedených kultur, jsme viděli při družstevním výletě na Moravu jen dost. A že by u nás byli družstevníci méně schopnější než na Moravě, tomu asi nikdo neuvěří. Je jen potřeba plačky dobře seřídít, síti kultury třeba i do širších rádků a nenechat se zvíkat po prvním nozdaru. Je ovšem nutno provést kultivaci včas a ne tehdy, když již plevel sahá koni po kolana anebo když je nebezpečí, že se kultura poškodí.

Udělejme všechno pro to, aby se i u nás kultivovalo.

Havel

ooo

NĚKOLIK SLOV K POŘÁDKU V NAŠÍ OBCI

Na mnohých místech naší obce se kupí noladné hromady různého odpadu. Pohled na tato pohřebiště kazí do značné míry dobrý vzhled naší vesnice. Bylo by správné, kdyby všichni občané odváželi odpad do zavážky na hřišti, kde je pro ně vyhrazené místo.

Rada žen naší obce vysázela u autobusových čekáren a na křižovatce okrasné růžové keře.

Našli se však mezi námi jednotlivci, kterým je proti myslí pěkný vzhled naší obce, o který se snažíme. Potejmu ničí a poškozují tyto okrasné keře. Dokazují tím všem slušným lidem svůj primitivismus.

Na některých místech v naší obci jsou strhávány také plakáty na filmová představení. Normálně myslícím lidem je těžko k pochopení, jaký asi prospěch mohou pachatelům tyto akce přinést.

Jame přesvědčení, že všichni slušní občané vezmou věc pořádku v naší vesnici za své a pomohou škůdce odhalit a přibít na prany.

Naší obcí protéká potok. Kdybychom si jej lépe všimli, zjistili bychom hodně nedostatků, které neladí nejen oku našich občanů, ale všimají si jich i návštěvníci naší obce. Velkým nešvarem našich občanů je zvyk se všim jít na potok, ať to je špína, střepy nebo i popel, který se sype přímo do vody. Nebo se dělají skládky popela na březích a čeká se na velkou vodu.

Rádi bychom uděla li všem těmto nedostatkům rázný konec. Záleží na všech občanech, jak budou o své okolí dbát a jak se s těmito nedostatky vypořádají.

ooo

Z MINULOSTI ŠKOLY

První škola v obci byla vystavěna r. 1789. Do roku 1780 navštěvovaly zdejší děti farní školu na Hoříčkách, která byla přes hodinu cesty vzdálena. Později zde působil učitel Jan Boura, vyučený krejčí z Úpice, který v chalupě č. 67 vyučoval děti čtení a psaní. Původní škola byla vystavěna na "Ohradě", naproti chalupě č. 91. Poněvadž však bylo toto místo vlhké a škola dřevěná, za 19 let shnila. Roku 1808 se vystavěla nová škola na protějším návrší, staré školní budova se rozbourala a dříví se rozprodalo. Až do 31. července 1870 byla škola pod patronátem knížecím, "kteréhožto roku se jeho knížecí osvícenost princ z Schamburg Lippe co pán bývalého pšnetví Náchodského patronátu vzdal."

/Pamětní kniha školy libňatovské str. 9-10/

Až do roku 1877 se vyučovalo na zdejší škole jen v jedné třídě.

Roku 1877, rozhodnutím zemské školní rady ze dne 12. prosince 1877, byla jednotřídní škola mateřská v Libňatově rozšířena na školu dvoutřídní.

Roku 1878 byla přískolenému Maršovu povolena zimní expositura.

Výnosem zemské školní rady ze dne 2. května 1883 byla proměněna zimní škola v přískolené obci Maršově v samostatnou školu jednotřídní, čímž byla obec Maršovská ze školní obce Libňatovské vyškolená. Vyučování v Maršově

začalo dne 1. ledna 1884.

Stávající školní budova byla vystavěna v letech 1888-1889. Dne 2. července 1891 na základě nařízení okresního hejtmanství v Trutnově byly třídy ve staré škole pro jejich nezpůsobilost k vyučování uzavřeny. Jelikož místní školní rada novou školní budovu otevřít nechtěla a jiných vhodných místností nebylo, nebylo na zdejší škole vyučováno až do 30. září 1891. Teprve na základě nařízení okresní školní rady v Trutnově ze dne 23. září 1891 byla nová škola otevřena dne 30. září 1891.

/Pokračování/

Koženy

ooo

Z ČINNOSTI MÍSTNÍ SKUPINY ČSČK

Místní skupina ČSČK konala pro své zdravotníky doškolovací kurs vedoucích zdravotnických hlídek a jejich členů. Byly ustaveny čtyři zdravotnické hlídky. Jejich vedoucími jsou soudruzi Václav Kosinka, Oldřich Falta, Libuše Teichmanová a Anna Lebedová /Svobodná/.

MUDr. Pacák, který vedl kurs prohlásil, že místní skupina ČSČK je první na upícku, která tento kurs uspořádala.

Bejr

ooo

OPĚTNÉ NEPOCHOPENÍ LIBŇATOVSKÉ VEŘEJNOSTI

Mnozí libňatovští občané sotva dovedou ocenit práci svého divadelního kroužku, který skutečně pracuje jen pro ty své diváky a příznivce bez většího osobního zisku. Co práce, nevyspání a kolik volného času musí každý ochotník obětovat proto, aby svým příznivcům připravil alespoň několikrát do roka kulturní podívanou ve formě divadla.

Jinak by se nemohlo stát to, co se stalo zvláště při sehrání poslední hry, veselohry K. Kubánka "Den zásraků", která se zkoušela plně dva a půl měsíce a vždy po dvou zkouškách týdně. Byla, možno říci, dobře obsazena a snad celkem dobře sehrána a přítomnými diváky i velmi dobře přijata. Tuto hru však navštívilo sotva něco málo přes polovinu libňatovských občanů a nebyť návštěvy ze sousedních obcí pak věřte, že naši ochotníci hráli téměř z poloviny obsazenému hledišti, což jest jistě velmi špatnou visítkou mnohých nepřítomných diváků, zvláště při skutečnosti, že sami kulturní podniky v jiných obcích hojně navštěvují.

Divadelní kroužek J.Š. Bear, Libňatov

ooo

DYTRYCHŮV SAD

čítá po doplnění - výsadbě - celkem 179 ovocných stromů.
Z toho 59 višní, 26 třešní, 78 jabloní, dále pak švestky a hrušky.
Ve školce je založeno 25 proutků.

Jírouch

ooo

Příspěvky pro červencové číslo odevzdejte nejpozději do 30. června.
Příspěvky došlé po tomto datu budou uveřejněny v srpnovém čísle.